

Аналитическая справка

по результатам деятельности в рамках реализации инновационного проекта «Ориентирование семьи на духовно-нравственное воспитание детей и укрепление семейных ценностей» (МИП) муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада с № 7 г. Донецка и молодежного родительского духовно-просветительского клуба «Свет Добра» за 2018-2019 учебный год.

Целью, проводимой нами работы по духовно нравственному воспитанию является гармоничное духовное развитие личности дошкольника и привитие ему основополагающих принципов нравственности на основе православных, патриотических, культурно-исторических традиций России, опираясь на взаимодействие с семьей.

Деятельность педагогов и духовного родительского клуба «Свет Добра» в 2018 -2019г. была направлена на создание условий для реализации проекта: «Ориентирование семьи на духовно-нравственное воспитание и укрепление семейных ценностей».

Были поставлены задачи:

- Систематизировать и обобщить опыт использования традиций семьи и детского сада в духовно-нравственном воспитании дошкольников.
- Способствовать повышению уровня профессиональной компетенции педагогов МБДОУ по вопросам взаимодействия с семьями воспитанников в рамках духовно-нравственного воспитания.

Для реализации этих задач был составлен план работы родительского духовного клуба «Свет Добра», работа которого велась систематически.

Для повышения эффективности работы по духовно-нравственному воспитанию МБДОУ вступает в отношения социального партнерства с другими учреждениями и организациями:

-храмом Державной иконы Божьей Матери (при проведении православных праздников педагоги приглашают священнослужителей, имеются благодарственные письма от Благодчинного за вклад в воспитании основ духовной нравственности и патриотизма у детей дошкольного возраста);
-городским - краеведческим музеем г. Донецка (посещение тематических выставок, презентаций);
-ГУБСОН РО ЦСПСД «Родник».

-образовательными дошкольными учреждениями города Донецка. Особое внимание хотим уделить нашему взаимодействию с храмом Державной иконы Божьей Матери (при проведении православных

праздников педагоги приглашают священнослужителей, имеются благодарственные письма от Благочинного за вклад в воспитании основ духовной нравственности и патриотизма у детей дошкольного возраста);

При поддержке и по инициативе родительского духовного клуба "Свет Добра" родителя воспитанников детского сада -Полторацкая Ю.С., приняла участие в православной выставке фотографий в честь «Дней славянской письменности и культуры" при Центральной Городской Библиотеке имени А. Пушкина в городе Шахты - "Это земля твоя и моя!". Она творчески подошла к конкурсу и показали красоту родного Донского края. Работа отмечена дипломом участника. Хочется поделиться с вами этой красотой, ведь часто мы проходим или проезжаем мимо и не замечаем, что вокруг так всё прекрасно!

В Международный день защиты детей, **1 июня 2018г.** члены духовного родительского клуба «Свет Добра» вместе с помощником по религиозному образованию Донецкого благочиния Фартановой Р.И., провели акцию «За жизнь», посвященную проблеме незащищенности жизни детей до рождения. Рогозиной И.В. были изготовлены буклеты «Весь мир начинается с мамы». Ребята детского сада № 7 раздавали буклеты прохожим с целью просвещения о целомудрии, о любви, о жертвенности, милосердии и о ценности жизни.

7 июня 2018 года члены духовно-родительского клуба «Свет Добра» и помощник по религиозному образованию Фартанова Р.И., приняли участие в акции Почты России «Дерево Добра» при почтовом отделении г. Донецка. Акция направлена на доброе дело - подарить подписку на любимые газеты и журналы для социальных учреждений: дома престарелых и Детского Дома ребенка города Донецка. Подписки газет и журналов будут вручены социальным учреждениям. Участники клуба оформили подписку на журнал «Фантазеры» для Детского Дома ребенка, а для Дома престарелых оформили журналы: «Азбука Вашего здоровья» и «Домашняя энциклопедия здоровья». В современных условиях, волонтерство является одной из основных форм проявления социальной активности. Почему это надо? Для того, чтобы помогать людям и научиться быть равнодушным к проблемам других, проявляя заботу и внимание. Дарите добро, и оно к вам вернется!

Духовный родительский клуб «Свет Добра» детского сада принял участие в поздравлении с днем социального работника МБУ ЦСО г. Донецка. Они вручили подписку зав. СРО Курка Ирине Викторовне на журнал «Православная энциклопедия здоровья», на который их подписали члены духовного родительского клуба "Свет Добра" в ходе акции Почты России – «Дерево Добра». С программой «Хлеб да квас – пост у нас!» выступили воспитанники средних групп детского сада и члены клуба «Свет Добра».

9 июня по инициативе родительского клуба в ДОУ провел ставший традицией- православный праздник "Троица". Дети продолжают знакомиться

с народными традициями. И конечно полюбившийся конкурс "Веночек" - для девочек и новый для мальчиков - "Букет". Разнообразие венков украсило поляну, а букеты цветов от мальчиков оживили праздник. В старину на праздник Троицы было принято выходить в поле всей семьёй и завтракать. Считалось, что семейная трапеза сплачивала семью и дарила на весь год здоровье и благополучие. Мы поддержали старинную традицию. Каждая группа уютно расположилась на полянке с песнями и присказками, разделили хлеб и сок. А родители и педагоги вплели яркие ленты в ветви берез, загадывая и желая самого лучшего для своей семьи

17 июня - День медицинского работника. Наш клуб не мог остаться в стороне в этот день. Это люди благородной профессии, которые помогают нам быть здоровыми. Спасибо всем медицинским работникам! Воспитатели с детьми сделали праздничный коллаж с пожеланиями и преподнесли работникам детской поликлиники.

22 июня. День памяти и скорби. Акция «Зажги свечу».

В осуществление сотрудничества Донецкого благочиния, отделов культуры и образования администрации г. Донецка в духовно-нравственном и патриотическом воспитании подрастающего поколения на кануне начала Великой Отечественной войны, по благословлению благочинного иерея Владимира Татаркина, в городском парке прошла акция ко Дню памяти и скорби, посвященная погибшим детям в годы войны «Зажги свечу». Мероприятие стало тесной площадкой взаимодействия муниципальных отделов образования и культуры, общественных объединений, добровольческо-волонтерских отрядов и учащейся молодежи, Церкви. В акции приняли участие: молодежный и образовательный отделы Донецкого благочиния, клуб духовной культуры «Веков связующая нить (руководитель Капустина Т.А.), молодежный духовный родительский клуб «Свет добра» (председатель Кудинова С.И.), волонтерский отряд Донецкого техникума (руководитель Бреусова О.Н.) и десять летних лагерей общеобразовательных школ.

30 Августа прошла Акция "Ты не одна. Соберем ребенка в школу вместе" совместно с помощником Донецкого благочинного по религиозному образованию в г. Донецке Фортановой Р.И. и родительским духовным клубом "Свет Добра" нашего детского сада с воспитанниками старших групп "Непоседы" и "Почемучки", и ребятами-первоклассниками Центра семьи и детям г. Донецка. Танцевальная группа детского сада "Донское сияние" приветствовала всех присутствующих в зале. Специалисты детского сада - старший воспитатель Рогозина И.В. и музыкальный руководитель Воротынцева Т.В. провели игры и музыкальные разминки с детьми. Первоклассники получили в подарок портфели, школьные принадлежности и конечно отличное настроение.

Октябрь начинается с праздника День пожилого человека. Родительский духовный клуб "Свет Добра" и воспитанники детского сада поздравили пожилых людей дома престарелых.

15 октября воспитанники праздновали Покров Пресвятой Богородицы. Ранее мы уже знакомились с историей происхождения православного праздника. Особая добрая атмосфера сопровождала весь праздник. Песни, танцы, игры подняли настроение детям и гостям. Изюминкой этого праздника стало составление цветка "Добра". Десять лепестков этого цветка стали обращением ребят к Пресвятой Богородице с пожеланиями доброго и хорошего для близких людей.

8 ноября 2018г.а в г. Ростове-на-Дону прошли **XXIII Димитриевские образовательные чтения «Молодежь: свобода и ответственность»**, которые открыл Глава Донской митрополии митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий. Члены родительского духовного клуба Рогозина И.В. и председатель родительского духовного клуба "Свет Добра" Кудинова С.И. , преподаватель воскресной школы «Азы православия» Артюшенко З.А.стали участниками пленарного заседания XXIII Димитриевских чтений. К участникам XXIII Димитриевских чтений обратился заместитель полномочного представителя Президента РФ в Южном федеральном округе Анатолий Сафронов. Он зачитал приветственный адрес Владимира Устинова и подчеркнул, что тема Чтений в этом году затрагивает фундаментальные категории социальной жизни общества – свободу и ответственность, что особенно актуально в условиях сохраняющихся духовных вызовов и угроз. Приветственный адрес от Губернатора Ростовской области зачитал его заместитель Сергей Бондарев. Правительство Ростовской области высоко оценивает и старается поддерживать все добрые дела и начинания православной молодежи. Я благодарю духовенство и активных молодых прихожан храмов Донской митрополии, педагогическое сообщество и институты гражданского общества за работу с молодежью, формирование ответственного, здорового и целеустремленного поколения», - подчеркнул Сергей Бондарев. Его Высокопреосвященство поблагодарил Правительство Ростовской области за соработничество, поддержку начинаний Донской митрополии и постоянное внимание, которое Губернатор оказывает православной молодежи Дона. В рамках XXIII Димитриевских образовательных чтений состоялись 14 направлений, в которых прошли около 70 секций по самому широкому кругу педагогических и научно-практических вопросов. Более четверти секций работали при непосредственном участии молодежной аудитории. Кульминацией этой деятельности стал съезд молодых православных добровольцев Дона. Организаторами Чтений выступили Донская митрополия Русской Православной Церкви, Правительство Ростовской области, Министерство общего и профессионального образования Ростовской области, Министерство культуры Ростовской области.

5 декабря 2018г. на базе духовного клуба "Веков связующая нить" состоялось заседание волонтерского движения "Волонтеры ответственность за ближнего и милосердие". Духовный родительский клуб "Свет Добра" пригласили на заседание волонтерского движения. Представители общеобразовательных школ отчитались о проделанной работе в своих отрядах. Сколько добрых дел ребята сделали за этот учебный год. В честь праздника "День Волонтера" прозвучали поздравительные адреса от отрядов. О своей волонтерской работе духовного родительского клуба "Свет Добра" рассказали: ст. воспитатель Рогозина И.В. и председатель клуба Кудинова С.И. За активное участие в волонтерском движении духовному родительскому клубу "Свет Добра" помощник благочинного Фартанова Р.И. вручила сертификат участников волонтерского движения.

7 декабря 2018г. Духовный родительский клуб "Свет Добра" принял участие в волонтерском движении в рамках Михайловской недели". Совместно с помощником благочинного Фартанова Р.И. и члены клуба Воротынцева Т.В., Кудинова С.И., Серёгина Т.Г. посетили Кардиологическое и терапевтическое отделение ЦГБ г.Донецка. Врачевание болезней необходимо начать с себя! Раиса Ивановна очень интересно рассказала о силе наших мыслей, об высказываниях святых старцев. Наш клуб провели небольшую концертную программу с непосредственным участием больных. Танцы сидя новогодняя песня, музыкальные игры подняли настроение больным и медицинскому персоналу. В заключении было вручение сувениров с сюрпризом и иконы святых с пожеланиями скорейшего выздоровления.

Активное участие в акции волонтерского движения "Жизнь Божий Дар" принял духовный родительский клуб "Свет Добра". Совместно с сестричеством храма Державной иконы Божьей Матери и помощником благочинного члены духовного клуба вручили изготовленные постеры "Жизнь Божий Дар" в детской поликлинике. По инициативе Духовного родительского клуба "Свет Добра" были изготовлены праздничные сюрпризы с пожеланиями и вручены с поздравительным адресом коллективу детской поликлиники в честь "Всемирного дня Педиатра".

Поддерживая традиции, переданные нам по наследству - богатые традиции казачьего края, которые нуждаются в восстановлении и защите, потеря народных традиций невосполнима: которые являются нравственной опорой, служат живительным источником по приобщению детей к культуре своего народа, воспитанию любви к малой Родине, инициативные педагоги и родители проводят ряд мероприятий по ознакомлению детей с историей своего края. Мы учим любить свою страну, родной город, дружить со сверстниками, гордиться своей Родиной, государственными символами. Воспитание патриотизма, уважение к традициям и гордость за свою Родину и знакомство детей с предметами старины, казачьим костюмом, обрядовыми, православными праздниками, играми, народными традициями мы проводим не только на занятиях и беседах. Самое запоминающее впечатление всегда

остаётся, когда ты сам участвуешь в действии. Наши ребята стали основными героями театрализованного представления "Проводы казака" азовского театра "Триоль".

В рамках Михайловской недели в ЦГБ прошло мероприятие "За жизнь". Совместно с Донецким благочинием родительский духовный и клубом "Свет Добра". Сотрудники ЦГБ провели лекцию по здоровому образу жизни, члены родительского духовного клуба изготовили и раздали девочкам постеры «Мы за жизнь».

Молодежный родительский клуб «Свет добра» детского сада №7 обратился к жителям нашего города с предложением о помощи при возведении в г. Донецке часовни. Строительство на Руси всегда, почиталось, величайшей добродетелью и было самым любимым делом православных людей. Они всегда строились всем миром. На это святое дело тратились последние лепты вдовиц и щедрые жертвы богатых людей. Внесенные первые пожертвования позволили сделать начальные шаги к возведению часовни во имя святого князя Димитрия Донского на городском кладбище. **12 ноября** исполнитель МУП «Градостроительство», произвело топогеодезическую съемку и подготовку схемы земельного участка под часовню. И вы можете видеть на фото: как выполняли эту работу геодезисты МУП, как будет выглядеть эта часовня и территория вокруг нее.

С целью повышения эффективности духовно-нравственного воспитания и приобщения дошкольников к основам православной культуры в МБДОУ детском саду №7 г. Донецка после новогодних каникул для дошкольников старшего возраста наступила пора Святочного праздника «Рождественская елка». Главными участниками праздника стали: родители воспитанников, духовный родительский клуб МБДОУ детского сада №7 «Свет Добра» (председатель Кудинова С.И.), городской молодежный родительский клуб «Святыч» - МБДОУ детского сада №14 (руководитель Торгаева Р.И.), студия «Этюд» гимназии №12 им. М.А. Шолохова (под руководством Пановой Е.Л.), музыкальные руководители и педагоги дошкольных образовательных учреждений города Донецка.

Празднование Рождества у нарядной ёлки в храме Державной иконы Божьей матери стала уже традицией. Дети из многодетных семей и дети с ограниченными возможностями с радостью встречали победителей рождественского конкурса "Свет Рождества". Одними из участников праздника стали воспитанники нашего детского сада подготовительных групп №5 и 7. Прозвучали рождественские стихи, девочки исполнили песню о зимней сказке и показали театральную постановку "Рождественский подарок".

15 января нашему родительскому духовному клубу "Свет Добра" исполнилось 4 года. Дата казалось, бы не большая, но сколько проделано работы и вложено душевного тепла. Коллектив собрался сплоченный и

творческий. Говорить можно много, а мне хочется представить частичку проделанной работы. Я благодарна всем, кто посвящает себя благому делу, всем участникам клуба! Жизнедеятельности родительского духовного клуба "Свет Добра" посвящается этот видео ролик. С днём рождения! Спасибо, что вы есть!

В рамках Всероссийской *Акции «Отцовский патруль»* в нашем детском саду, для мальчиков состоялась встреча с папой воспитанника нашего детского сада - чемпионом Ростовской области по мотокроссу 2018г. и тренером своего сына Аникиным Русланом.

С 11 по 15 марта 2019г. в детском саду прошла неделя Православной книги. Члены родительского клуба «Свет Добра» и педагоги ДОО разработали ряд мероприятий, чтобы в интересной и познавательной форме дать детям и родителям знания о православной книге.

Главная цель недели Православной книги – развитие интереса к православной книге, привитие любви к чтению у подрастающего поколения, обозначение особой роли православной литературы в духовной жизни каждого человека.

В детском саду прошли тематические занятия «Шаги истории». В доступной для детей в форме воспитатели рассказали о том, какие бывают особенные книги – это «добрые» книги, раскрывающие мудрость художественного слова и нравственный смысл произведений, которые позволяют рассмотреть лучшие качества героев, учат различать добро и зло, воспитывают на хороших примерах. Такие книги учат мыслить, рассуждать, наполняют сердце красотой слова.

В детском саду была организованы выставки православных книг и печатных изданий для детей. Работала небольшая библиотека, где ребята могли взять понравившуюся книгу домой и почитать с родителями. Также с родителями воспитанников провели ряд бесед о том, как они относятся к православию. Для педагогов и родителей были организованы православные информационные часы по православному просвещению «Книга путь к духовности». **110 человек** приняли участие в запланированных мероприятиях. «Испокон века книга растит человека» - говорит народная пословица. И от того, насколько сегодня много добра и красоты душевной в них посеют родители вместе с педагогами, и будет зависеть то, какими именно они потом вырастут в жизни.

День православной книги сегодня необходим, так как духовно-нравственному воспитанию молодёжи уделяется сегодня особое внимание. Православная книга призывает к жизни в любви – без пороков и без насилия. От того, какие книги мы читаем, зависит и то, какими будут наши идеалы, а значит - наше будущее.

Познакомиться с деятельностью нашего родительского клуба можно на Сайте группы «**Духовный родительский клуб «Свет Добра» МБДОУ №7**» в социальной сети Одноклассники (Ссылка на сайт <https://ok.ru/dukhovnyr>).

Использование интернет ресурсов помогает познакомить наших воспитанников и их семьи с мероприятиями, проводимыми родительским духовным клубом «Свет Добра», консультациями, информацией о православных праздниках и семейных традициях.

Педагоги, родители дети МБДОУ №7г.Донецка принимают участие в мероприятиях муниципального и регионального уровней, обобщают накопленный опыт в проблемах духовно-нравственного воспитания.

Мы создаем условия для осуществления духовно-нравственного воспитания детей включает организацию предметно-развивающего пространства дошкольного учреждения.

В ДОУ оборудованы тематические уголки православной культуры, где собран теоретический и практический материал:

- литература для детей («детская Библия», рассказы и притчи для детей, стихотворения, раскраски);

- литература для родителей и педагогов;

- аудиокассеты и видеоматериалы;

- демонстрационный и раздаточный материал для проведения занятий;

- игры по духовно-нравственному воспитанию;

- иллюстрации.

- создан и пополняется созданный музей «Донская летопись». - это наша гордость.

Стремимся к тому чтобы результатами нашей работы стало:

Укрепление семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций семейного воспитания;

Сохранение, укрепление духовного и физического здоровья подрастающего поколения.